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Ata da Décima Nona Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2021. Aos dias 14 de junho de 2021 em Macaparana, Estado de Pernambuco 
no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às quatorze horas encontra-se presente 
o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos 
Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. De forma online se encontrava os demais pares: José Antônio da Silva, José 
Iranilton de Santana, José Aguinelo de Arruda Filho. Jones Fernando de Lima Moura, Josias 
Alexandre Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano 
de Lemos e Pedro de Morais Vieira. Notando que todos os vereadores estavam presentes no 
recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos 
solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em 
discussão e depois em votação e assim aprovada por unanimidade, depois determinou que o 
Primeiro Secretário fizesse a leitura das proposições; Foi enviado para as Comissões os Projetos 
de Lei n° 017, 018 e 019/ 2021 todos de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura e 
dispondo de denominação de vias públicas. Em discussão o Vereador Jones Fernando fala sobre 
cada um dos homenageados nos referidos projetos de lei, cada um com sua história e 
contribuição para nossa sociedade. Na ocasião o mesmo foi aparteado pelos vereadores José 
Iranilton e Paulo Silva, ambos mostrando favoráveis aos projetos de lei. O Vereador Jones 
Fernando aproveita a oportunidade para solicitar ao presidente da Comissão de Justiça e 
Redação que emita ainda esta semana os pareceres referentes aos projetos de lei para que sejam 
votados na próxima sessão, por ser a última deste período. Requerimento n° 43/2021 de autoria 
do Vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor 
Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que designe uma pessoa que seja responsável pela folha de 
pagamento da Prefeitura, para que compareça a esta Casa Legislativa na sessão do dia 21 de 
junho, às 14h, no intuito de prestar esclarecimentos sobre a mesma, especificadamente sobre o 
tema levantado em sessões ordinárias do dia 25 e 31 de maio, referente a pagamento do mês de 
janeiro de 2021, à funcionários concursados e afastados por decisão judicial. Vereador Ricardo 
Alexandre justifica que este tema sobre o pagamento de funcionários afastados foi levantado 
aqui nesta Casa. então se prontificou em buscar a veracidade dos fatos e as pessoas responsáveis 
se disponibilizaram para vir a esta Casa para prestar os devidos esclarecimentos. Vereador José 
Aguinelo afirma que apenas solicitou a folha de pagamento, o que ainda não obteve resposta, 
para justamente tentar entender o que realmente aconteceu, inclusive citou nesta Casa que 
poderia ter sido um erro no sistema, mas em momento algum o profissionalismo dos 
funcionários em questão. Os Vereadores José Iranilton e Jones Fernando apartearai 
concordando que esta é a melhor forma dos fatos serem esclarecidos nesta, para que a populaç’ 
fique ciente da verdade. Colocado em votação o Requerimento n° 43/2021 foi aprovado , 
unanimidade. Requerimento n° 44/20211 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, solicitando Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor José Levi de Moráes 
Andrade. Em discussão o Vereador Jones Fernando fala da importância deste registro pesta 
Casa pela partida do Senhor Levi, que representou muito o acolhimento aos macaparanenses na 
cidade do Rio de Janeiro que iam em busca de uma oportunidade. Deixa seus pêsames à toda 
família Moraes. O Presidente Paulo Silva também fala sobre a oportunidade que Senhor Levi
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dava aos macaparanenses. Quantos não passaram pela sua empresa como colaborador? Ele foi 
uma pessoa importante para muitos, pois foi um macaparanense que não esqueceu de suas 
origens. É mais que justo que esta Casa reconheça a pessoa que foi o Senhor Levi. Colocado 
em votação o Requerimento n° 44/2021 foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 70/2021 
de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito 
Paulo Barbosa da Silva que faça o saneamento de esgoto da Travessa Antônio Moraes e o 
complemento da galeria da Rua Alcides Teixeira. Vereador José Aguinelo diz que está galeria 
passou a entupir depois das chuvas passadas.^Devido esta situação chegou a ser duramente 
criticado, mas o que a pessoa não sabia é que já  havia falado com a pessoas responsável, pois o 
vereador não tem como fazer obras e sim ^ prefeitura. Indicação n° 71/2021 de autoria do 
Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Governador do Estado 
de Pernambuco Paulo Henrique Saraiva Câmara, com cópia para o Exmo. Senhor Secretário 
Estadual de Saúde André Longo, que veja a disponibilidade de enviar para a cidade de 
Macaparana o carro fumacê com o intuito de combater a proliferação dc doenças causadas pelo 
Aedes Aegypti. Vereador José Aguinelo diz que é grande a demanda de doenças transmissíveis 
pelo Aedes Aegypti nesta época, muitos sãos os casos já  registrados aqui na cidade, então faz 
esta solicitação para podermos combater mais a proliferação destes mosquitos. Colocadas em 
votação as Indicações n° 70 e 71/2021 foram aprovadas por unanimidades. Apresentada a 
Emenda Modificativa n° 12/2021 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva, que 
dispõe sobre modificações ao Projeto de Lei n° 09/2021 de autoria do Executivo Municipal. 
Vereador Paulo Silva faz a devida explanação da Emenda e solicita a  dispensa do parecer o qual 
foi colocado em votação e aprovado por unanimidade, como também a respectiva emenda foi 
aprovada por unanimidade. Posteriormente foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei n° 
09/2021 de autoria do Executivo Municipal, que institui o auxílio municipal emergencial AME 
festejos juninos de Macaparana, destinado à concessão de benefício financeiro a grupos de forró 
pé de serra e demais atrações artísticas que atuaram nos festejos juninos de 2015 até 2019 e 
preencham os demais requisitos previstos neste Lei, diante da impossibilidade de realização de 
eventos juninos em 2021, por força da permanência da pandemia de covid-19. Apresentada a 
Emenda Modificativa n° 13/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, que 
dispõe sobre modificações ao Projeto de Lei n° 008/2021 de mesma autoria. Apresentada a 
Emenda Supressiva n° 03/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, que 
dispõe sobre suprimir artigo do Projeto de Lei n° 008/2021 de mesma autoria. Foi colocada em 
votação a dispensa dos pareceres das referidas Emendas, as quais foram aprovadas por 
unanimidade e logo após as mesmas também foram aprovadas por unanimidade. 
Posteriormente foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei n° 008/2021 de autoria do 
Vereador Jones Fernando de Lima Moura, que dispõe sobre a introdução da historiografia do 
Município de Macaparana na grade curricular das escolas da rede pública municipal de ensin 
e dá outras providências. Votação e provação por unanimidade do Projeto dc Lei n° 015/20 
de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que dispõe sobre denominação de praça 
pública e dá outras providências. Foi apresentado e discutido o Projeto de Resolução n° 
003/2021 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que concede 
Título de Cidadão Macaparanense ao Senhor Fernando Gomes da Silva. Após apresentação e 
discussão onde os autores falaram sobre a pessoas dos homenageadas e dos apartes dos demais 
vereadores, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Foi apresentado e discutido o Projeto de
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Resolução n° 004/2021 de autoria do Vereador José Iranilton de Santana, que concede Título 
de Cidadão Macaparanense ao Senhor Iranício Cabral da Silva. Após apresentação e discussão 
onde os autores falaram sobre a pessoas dos homenageadas e dos apartes dos demais 
vereadores, o mesmo foi aprovado por de votos favoráveis e um contra. Sem mais nada em 
pauta o Presidente faculta a palavra aos Vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador 
Jones Fernando inicia suas palavras parabenizando o Prefeito Paulo Barbosa pela a provação 
da sua prestação de contas do exercício financeiro de 2015 pelo Tribunal de Contas do Estado 
de Pernambuco. Em breve esta Casa estará votando o parecer. Relata que fez visitas nas obras 
das quadras de Pirauá e Paquevira, inclusive com  idas os vereadores de oposição para que 
visitem e acompanhe os trabalhos das mesmas. Fala sobre o lixão de Poço Comprido que por 
muitos anos tem trazido transtornos, mas que o Prefeito e Secretária do Meio Ambiente se 
mostraram dispostos em resolver a situação, inclusive cita algumas ações já  estabelecidas pela 
gestão. Fala sobre os transtornos causados por falta de lâmpadas na iluminação pública, a qual 
a empresa vencedora da licitação não está cumprindo com o acertado e esta é uma situação que 
a gestão está procurando resolver, porém há muitos empecilhos. Vereador José Antônio diz ter 
recebido muitas reclamações sobre a falta de iluminação na cidade, sobre a situação da água na 
Paquevira, sobre as estradas da zona rural. São reinvindicações que precisa levar ao 
conhecimento do Prefeito em nome da população. Sobre a quadra de Pirauá diz que irá visitar 
para acompanhar a obra. Vereador Pedro Morais diz que tivemos uma demonstração de 
imprudência nesta Casa, talvez pelo fato de se querer fazer e mostrar acabamos sendo 
imprudentes. O Vereador José Aguinelo em suas palavras talvez tenha sido mal interpretado e 
veio toda esta polêmica. É bom trazer estes esclarecimentos a esta Casa, pois é um assunto que 
se tomou muito discutido e desnecessário, inclusive relata que passou por situação semelhante 
quando foi Secretário, mas fez o que tinha que fazer, com cutela, discrição e de acordo com a 
lei. Ressalta que a Folha de Pagamento é um departamento complexo o qual onde há sempre 
mudanças mês a mês e está sujeito a erros, e talvez a ânsia pelo erro alheio venha a cometer 
este tipo de imprudência, a  de não pensar antes de falar. Vereador José Iranilton fala sobre a 
questão da falta das lâmpadas da iluminação pública. Foi relatado que a empresa responsável 
que venceu a licitação não está cumprindo com o contrato, porém se a mesma não cumpre, 
acredita que a gestão tenha uma prerrogativa para cancelar tal contrato e não ficar apenas 
esperando e a população sendo prejudicada. Está na hora do Prefeito tomar uma providência. 
Sobre o lixo de Poço Comprido, onde foi dito em sessão passada que estaria resolvido, viu que 
o discurso hoje já  mudoü, então acompanhará esta questão mais de perto para que possamos 
dar uma resposta ao macaparanense. Acompanha sim às obras das quadras e as mesmas estão 
em andamento sim e se for preciso realmente de recurso para isto esta Casa não se negará: 
Vereador José Aguinelo inicia sua fala fazendo reclamações ao Governador do Estado, pois faz 
quatro anos que vem solicitando patrulha rural para nossa cidade, mas o mesmo é totalmente 
omisso. Infelizmente são muitos casos de roubo de motos na zona rural. Relata que /foi 
procurado por macaparanenses que votaram no vinte e cinco e estão sendo perseguidos pala 
atual gestão. Muitos estão tendo benefícios cortados. Deixa claro que afirmou em sessão 
passada que poderá ter acontecido erro no sistema da folha de pagamento e que apenas 
apresentou um requerimento solicitando a lista dos funcionários na folha de pagamento que não 
foi respondido. Outro fato sobre este assunto e que estes funcionários não conseguem mais 
entrar no sistema para acessar suas informações, pois estão com suas senhas bloqueadas e isso
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causa estranheza e estamos no direito de buscar informações. Solicita aos responsáveis pelo 
controle de vacinação contra o covid que encaixe nas prioridades as pessoas que trabalham com 
chapas. Ressalta que quando apresentamos aqui uma solicitação, são reinvindicações da 
população que vêm até nós vereadores. O Presidente Paulo Silva diz que no seu trabalho na 
Macaparana FM nunca viu tanta reclamação da população sobre a iluminação pública, inclusive 
mostra um áudio de um morador fazendo tal reclamação. Certamente todos os vereadores 
recebem esta reclamação. Procurou informações sobre o pregão eletrônico o qual foi realizado 
para fazer a manutenção da iluminação pública e a empresa ganhadora não está fornecendo o 
material necessário, então a Prefeitura precisa punir a mesma por não arcar com a sua obrigação 
contratual a partir de cinco dias, como aconteceu na cidade de Aliança. Todos estão sendo 
prejudicados pela falta de compromisso da mesma. Diz que fez solicitações para que íosse 
colocado uma ambulância ou outro veículo à disposição da população de Pirauá. inclusive ao 
Deputado Antônio Moraes, e já  recebeu a informação de que já  há uma pessoa contratada para 
isso. Sobre a quadra de Pirauá. diz que nos prontificamos de deliberar um orçamento para a 
obra da mesma, e na medida que for preciso de mais orçamento também faremos a nossa parte. 
Aprovamos hoje com todos os trâmites legais um projeto de lei de auxílio para músicos e 
artistas, ou seja, estamos dando as condições do Prefeito trabalhar, assim como fizemos como 
os demais projetos de lei do Executivo. Estamos fazendo a nossa parte, trabalhando com a 
consciência tranqüila, mesmo com todas as dificuldades. Deixa registrada a  perca que nosso 
Estado de Pernambuco teve com a partida de Marco Maciel, um grande homem nesta Terra, 
grande homem e político, onde alcançou todos os degraus possíveis, inclusive assumindo a 
presidência do país por oitenta vezes. O mesmo sempre entendeu as necessidades de 
Macaparana sempre que foi procurado, inclusive na questão processual da Macaparana FM. O 
município de Macaparana, através do Presidente desta Casa reconhece a importância de Marco 
Antônio de Oliveira Maciel. Sem mais nada a tratar o Presidente José Paulo Medeiros da Silva 
agradeceu a todos» encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 21 de junho, na 
mesma hora no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrara ata que lida 
e achada conforme todos os vereadores presentes e finalmente com a Secretária Elayne Cristi 
Rodrigues de ” * (UJ
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